	Технологическая карта урока 

	Учитель
	Батова Оксана Анатольевна, учитель географии
Теселкина Неонила Валериевна, учитель информатики 

	Учебный предмет
	География, информатика

	УМК
	География: Е.М.Домогацких, «География России». 8-9 классы, Русское слово, 2010.
Информатика:  Босова Л.Л., Босова А.Ю., «Информатика и ИКТ: учебник для 9 класса», БИНОМ. Лаборатория знаний, 2013

	Класс
	9

	Тема урока
	«Население России»

	Тип урока
	Практикум по созданию веб-квеста

	Цель урока
	обобщение знаний по теме «Население России».

	Задачи урока
	образовательные: 

· помочь учащимся в формировании системы географических знаний как компонента научной картины мира, совершенствовании знаний о населении России, уменийобъяснять и применять эти знания; 

· способствовать формированию навыков составлять и читать таблицы, работать по созданию сайта;

развивающие: 

· расширять опыт творческой деятельности учащихся;
· развивать умения определять цели и задачи своей деятельности, выбирать средства реализации цели и применять их на практике;

· развивать умения вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации, её преобразование;

· развивать познавательный интерес к предметам, информационной культуре, навыки работы на ПК;

воспитательные:

· способствовать развитию чувства товарищества, толерантности, взаимопомощи; осознанию личностного вклада в решение поставленной проблемы;

· продолжить формирование умений взаимодействовать с одноклассниками, работать в малых группах с выполнением различных социальных ролей, представлять себя и группу; презентовать свою работу;

· способствовать формированию навыков и умений безопасного и целесообразного поведения при работе с компьютерными программами и в Интернете, умения соблюдать нормы информационной этики и права.

	Планируемые результаты
	Предметные:
информатика

· умение использовать готовые прикладные компьютерные программы и сервисы, 

· навыки выбора способа представления данных в зависимости от поставленной задачи;
география:

· формирование представлений и основополагающих теоретических знаний об особенностях жизни, культуры и хозяйственной деятельности людей на территории России;

· овладение основами картографической грамотности и использования географической карты как одного из «языков» международного общения;

· овладение основными навыками нахождения, использования и презентации географической информации.
Личностные: 
· формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к познанию:

· формирование коммуникативной компетентности в процессе образовательной, учебно-исследовательской и творческой деятельности;

· овладение на уровне общего образования законченной системой географических знаний и умений, навыками их применения в различных жизненных ситуациях;

· осознание ценности географического знания как важнейшего компонента научной картины мира.
Метапредметные: 
· умение самостоятельно ставить и формулировать для себя новые задачи в учебе и познавательной деятельности;
· владение основами контроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;
· формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий;
· формирование и развитие посредством географического знания познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся, способности к самостоятельному приобретению новых знаний и практических умений, умения управлять своей познавательной деятельностью.

	Основные понятия
	Информатика и ИКТ: Веб-квест, Интернет. 
География: население, плотность населения, миграция, типы и виды миграций, народы России.

	Межпредметные связи
	География, информатика, музыка, искусство, экономика

	Ресурсы урока 
	Презентация, тест, кроссворд, мультипликационные фильмы, музыка, схемы, таблицы, 

	Технологии
	 Информационно-коммуникативные технологии; деятельностный подход; коммуникативное обучение; игровые технологии.


Условные обозначения: УГ – учитель географии, УИ – учитель информатики  

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы 

деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы 

деятельности
	Осуществляемые действия
	Формируемые способы деятельности

	1-й этап Мотивация к учебной деятельности

	Мотивирует к изучению темы.

Приветственное слово
	Проверяют свою готовность к уроку
	Выделение существенных характеристик
	планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками
	 Сотрудничество с собеседниками, использование речевых средств общения.


	Управляют  своим поведением и деятельностью.


	Адекватное оценивание своих возможностей самостоятельной деятельности и основы саморегуляции эмоционального состояния.

	2-й этап Определение темы, цели и задач урока 

	УИ  Предлагает разгадать кроссворд
	Разгадывание кроссворда
	
	Учащиеся заполняют кроссворд и определяют ключевое слово
	Умение точно формулировать свою мысль.

Взаимодействие  в групповом коллективе для принятия эффективных совместных решений.
	Проверяют выполнение задания
	Контроль, коррекция знаний

Умение точно выражать свою мысль.

	УГ Предлагает выполнить тест
	Выполнение теста
	
	Учащиеся выполняют тесты
	
	Проверяют выполнение задания
	

	УГ беседует с учащимися, задает проблемные вопросы
УИ помогает учащимся определить тему, цель, задачи урока
	Весь класс во фронтальном режиме взаимодействует, отвечая на вопросы 
	Ориентироваться  в  своей  системе  знаний: самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи.
	умение выражать мысли
	организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, определять цели и функции участников, способы взаимодействия; планировать общие способы работы
	планирование, целеполагание
	Самостоятельно формулировать цели  урока  после  предварительного обсуждения.



	3-й этап Выполнение практической работы по группам
	

	УГ беседует о населении России
	Заполняют веб-квест
	осуществлять работу в сети Интернет по заполнению квеста
	взаимодействуют с учителем во фронтальном режиме

взаимодействуют друг с другом
	учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве
	Саморегуляция

ориентируются в ситуации, принимают решение о необходимости той или иной информации
	самостоятельный анализ условия достижения цели на основе учёта выделенных учителем ориентиров действия, прогнозирование результатов

	УИ Организует работу в группах с целью подготовки веб-квеста
	
	
	
	
	
	

	4-й этап Защита практической работы. Презентация страниц ВЕБ-КВЕСТА.

	УИ Организует защиту полученной веб-страницы
УГ Направляет на выполнение заданий 
	Учащиеся каждой группы представляют свою страницу и предлагают пройти задание
	делать умозаключения, аргументировать,  работать с информацией
	умение выражать мысли

Слушают учителя, слушают обучающихся, взаимодействуют друг с другом, исправляя
	устанавливать и сравнивать разные точки зрения, прежде чем принимать решения и делать выбор, осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь
	Самооценка результата выполненых действий
	прогнозирование результатов, самоконтроль и коррекция, 

адекватная самостоятельная оценка правильности выполнения действия и необходимые коррективы

	5-й этап Подведение итогов урока. Рефлексия

	Предлагает оценить достижения за урок
	Обобщают результаты своей деятельности по достижению цели.


	Осуществление  сравнения обобщения и классификации.

Контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
	Участвуют в обсуждении

Выражают собственное мнение о работе  и полученном результате.
	Монологическая, диалогическая речь.

 Контроль, коррекция, оценка действий партнера
	Оценка

Анализ правильности выполненных действий и уровень усвоения.


	Развитие способности  к волевому усилию.

Осознание качества и уровня усвоения.


